

“广东屏”如何重构全球显示版图

超高清显示准“万亿级”产业向“世界级”跃迁



文/图 羊城晚报记者 王丹阳

近日，TCL华星广州t11基地的五星红旗冉冉升起，标志着历时近一年的乐金显示LG Display广州8.5代液晶面板工厂收购案正式收官。这场耗资108亿元的战略并购，不仅是产业规模位居全球第一的中国高清显示产业在2025年的标志性事件，更折射出制造大省广东在当下全球显示产业链重构中的核心地位。

作为广东十大战略支柱产业集群和广东下一个“万亿级”产业集群“准候选人”，超高清视频与新型显示产业集群从技术突围到产能跃迁，从生态重构到标准引领，“广东屏”正在全球超高清显示产业版图中刻下醒目的“中国坐标”。



羊城晚报记者 胡彦
通讯员 粤体彩 插图/采采

从街头巷尾的期待，到千家万户的公益纽带，自2007年上市以来，体彩超级大乐透不仅为广大购彩者带来了无数惊喜与欢乐，更以其独特的魅力和公益属性成为了国家公益事业的重要力量。

十八载来不断创新

2007年5月28日，大乐透游戏上市，不仅为购彩者提供了全新的购彩选择，更在彩票市场中掀起了一股热潮。第一次推出超过2000万元奖组的游戏，创新推出双注投注方式……这些创新点使大乐透迅速成为购彩者的“心头好”。

在之后的发展历程中，大乐透也在不断创新，致力于为购彩者带来更好的购彩体验和更多便利。

在规则上，大乐透奖级体系不断调整，2019年升级为9个奖级，提升了购彩者的中奖体验，同时中奖条件与奖级匹配也更加清晰，易于购彩者理解；奖金分配机制也持续革新，3元追加投注可触及的头奖奖金更加丰厚，进一步提升了购彩者的参与感和满足感。玩法上，购彩者不仅可以投注票面扩容的“长票”，还可以把好运提前

大号走强 连号热出

析体彩玩法走势

大乐透：前区：大号走强，大小比关注3:2防4:1。和值上升，关注105—120之间。偶数活跃，关注奇偶比2:3防1:4。012路关注1:1:3。连号热出，关注中号区、大号区连号。后区首防一大一小、双奇组合，次防全小、奇偶组合。

7星彩：216—102—439—561—231—195+1、4、7。

排列3：精选号码三注：706、143、253。

排列5：精选号码
码三注：70610、14320、25372(大乐透)

战略并购 “补全”全场景技术矩阵

近日，TCL科技集团股份有限公司发布公告称，其子公司TCL华星光电技术有限公司已完成对乐金显示(中国)有限公司(LGDCA)100%股权、乐金显示(广州)有限公司(LGDGZ)100%股权的交易审批及工商备案手续。

14天后的4月1日上午，TCL华星广州t11基地顺利完成交割。“今天的红旗升起，升起的是中国显示产业走向世界的自信。”TCL华星高级副总裁张峰表示当以此刻为起点，以“星辰大海”之心开拓未来。

此次并购的核心资产——乐金显示(中国)有限公司(LGDCA)及配套模组工厂(LGDGZ)，是全球显示产业转型期的关键布局。LGDCA作为8.5代液晶面板厂，专注于65英寸及以上超大尺寸面板生产，该生产线拥有包括IPS(平面转换)在内的多项关键显示技术，设计月产能达180K大板；LGDGZ则配套230万台模组产能，形成

“面板+模组”的完整闭环。

数据显示，两座工厂2023年净利润分别为6.02亿元、5.36亿元人民币，合计超11亿元，资产质量与盈利能力均居行业前列。

而对走向全球的粤企TCL华星而言，今年第一季度的“开门红”收购至少实现了技术矩阵“补全”，专利组合优化、全球客户拓宽三大突破。

在“补全”技术矩阵方面，此前TCL华星在大尺寸LCD领域聚焦HVA(垂直排列)技术，而LGDCA的IPS技术专利补强了宽视角、高色准领域空白，形成“HVA+HFS+IPS”全场景技术矩阵，专利组合竞争力显著增强，突破日韩企业长期设置的宽视角显示技术壁垒。

同时，在客户网络扩容方面，LGD原有客户包括三星等，此次并购为TCL华星打开国际高端市场通道。TCL华星在公告中表示，此次并购将有利于TCL华星进入标的公司的全球客户网络，有利于深化国际客户的战略合作，助力全球业绩提升。

竞争力变强

全球LCD“巨头”看广东

超高清视频与新型显示产业是全球科

技竞争的战略制高点，我国新型显示产业快速崛起，产业规模跃居全球第一。

作为“世界显示之都”，广州显示面板产能全国第一。根据中国电子信息产业发展研究院发布的《中国新型显示产业高质量发展指数(2024年)》，珠三角已经成为我国显示产业高质量发展四大集聚区之一，深圳、广州则位居中国显示产业高质量发展十大城市。

而此次并购后的协同效应远超预期。广州t11基地与t9产线形成的“双子星”工厂集群，月产能突破400K大板，可满足全球1/4的55英寸以上面板需求。

更深远的影响在于产业链自主化。广东已形成从Mini LED芯片、背光模组到终端品牌的完整生态链。

第三方机构Omdia即将发布的《Mini LED背光市场追踪报告》，则预测揭示产业深层变革：LCD TV电视面板重视大尺寸与配合Mini LED背光的高阶需求是当前市场成长的动能。

报告预计，2025年搭载Mini LED背光的LCD TV面板出货量将达1350万片，首次超越OLED TV(710万片)。

在面板厂商部分，京东方以年度出货6000万片以上保持领先，而华星光电将随着并购新增的广州Gen8.5的IPS广视角技术TFT LCD的产能而有望超越年出货5000万片的门槛，持续保持第二且拉大与出货量第三名之间的差距。

数据显示，中国大陆LCD面板产能占比从2023年的65%跃升至2025年的预计72%，TCL与京东方共同占据全球近半份额，重构全球显示产业链格局。

这一技术路径的突破，也将使得LCD产业摆脱“大而廉价”的标签。Omdia显示研究总经理勤励勤认为，LCD TV的大尺寸化与超大尺寸化以及搭载Mini LED背光，在高阶市场对OLED形成长期性威胁。

这一转折背后，是“广东造”“技术+产能”双轮驱动的胜利。TCL华星通过此次收购，将推动LCD全球产能整合，有助于显著减弱未来全球面板行业周期性波动。

今年1月，广东省工业和信息化厅对外发布的显示信息显示，今年广东将着力在超高清视频显示、数字创意等领域培育新增万亿级产业集群，打造一批世界级先进制造业集群。

“广东屏”如何重构全球显示版图？当下正是中国显示产业从“追赶者”向“定义者”转型的缩影。

余承东职务调整有何考量

引望智能走向独立运作



余承东

的引望10%股权，已付完第二笔57.5亿元，此前付了23亿元。阿维塔也付完第二期57.5亿元，两期共80.5亿元。

值得注意的是，余承东担任华为智能汽车解决方案BU董事期间，鸿蒙智行取得了显著成绩。2024年全年，鸿蒙智行累计交付新车44.5万辆，位居中国汽车品牌市场成交均价第一名。其中，华为与赛力斯合作的问界品牌成为销量主力军，赛力斯汽车2024年销量达38.94万辆，同比暴涨267.96%。

随着华为将智能汽车解决方案BU资产独立成立引望公司，相关管理人员也出现变动。徐直军担任引望董事长，余承东和朱华荣担任副董事长，白烟、斯玉志、卞红林、张兴海担任董事。引望将装载华为智能汽车解决方案BU的技术和资源，成为一个股权多元的技术开放平台，从单纯的供给方转变为“需求+供给”的融合共同体，将技术和能力开放给整个行业共享。

业内人士表示，此次余承东职务调整，是华为在智能汽车业务领域战略布局的重要体现。随着引望的成立和股权多元化，华为有望与更多车企开展深度合作，推动智能汽车产业的快速发展。同时，华为车BU独立后有望成为智能车时代“博世”，成熟时年净利润或在191亿元—248亿元。未来，华为在智能汽车领域的表现值得期待。

景顺长城召开科技策略会

4月2日，景顺长城基金和外方股东景顺集团(Investec)联合举办了2025年度科技专场策略会，景顺长城科技军团代表人物、股票投资部执行总监杨锐文表达观点。

此次策略会有所不同的是，除了景顺长城科技军团，还请来了国内外前沿的产业人士如

OpenAI前全球市场应用负责人Zack Kass、国内AI领域专家/范式创始人戴文渊，分享来自产业前沿的最新观察。同时，也请来外方股东景顺人工智能基金经理Tony Roberts，与景顺长城科技军团基金经理碰撞关于科技投资的思考。

(广告)

晚晚好彩·体彩 A7

体彩助力这场科学健身大讲堂

日前，广东省潮州市体彩中心和潮州市体育发展中心联合举办的“健身大讲堂”“科学健身指导活动”开启，为现场热爱生活、追求健康的市民们带来了一场精彩纷呈的活动。

本次活动以“中国体育彩票·2025年科学健身大讲堂”为主题，旨在为群众提供专业健身指导，选择适合自己的运动方式，最大限度发挥自身身体优势参与锻炼，避免运动损伤，吸引了60多名健身爱好者积极参与。

活动特邀运动康复教练、康复治疗师、体能训练教练陈德锐，围绕跑步与健康及损伤预防、自我损伤风险评估、跑步马拉松参赛建议、跑前动态热身和跑后静态拉伸等方面，为现场观众带来了精彩纷呈的讲座分享，深入浅出地讲解了科学

健身的理念和方法，帮助大家走出健身误区，掌握科学有效的训练方法。

活动现场设置了互动体验区，帮助参与者了解自身身体状况，制定个性化的健身计划，掌握正确的训练动作，避免运动损伤。

本次活动在运动爱好者们的支持下顺利结束。未来，潮州体彩中心将继续开展健身公益活动，用实际行动践行社会责任，添彩全民健身、助推科学健身。

公益体彩，责任为先。中国体育彩票作为国家公益彩票，始终秉承“来之于民、用之于民”的宗旨，所筹集的公益金持续支持全民健身活动，长期资助社区健身器材更新、公共运动场馆建设，助力市民享受更优质的健身环境。

(胡彦 粤体彩)

2007年上市以来成为购彩者“心头好”

超级大乐透有这些创新升级

预订——选择购买“预售票”“多期票”，“套餐票”的出现更是满足了大众“把幸运打包带回家”的需求，让大乐透玩法越来越有新鲜感。

18年里，大乐透从一株公益新苗，成长为体彩公益事业的中流砥柱。上市18年以来，大乐透累计筹集了逾1700亿元公益金，为社会公益事业和体育事业贡献了重要力量，用实际行动诠释了公益体彩的初心与使命。

派奖票也从仅针对“一等奖”到惠及“四五六等奖”，再到近年来的“所有奖级均派奖”，大乐透的派奖规则越来越普惠大众，紧跟市场和购彩者需求。

每一次派奖，既是惊喜的传递，更是公益力量的凝聚。派奖活动就像一座桥梁，连接着幸运与公益，让惊喜与温暖在人间不断传递，也营造了人人参与公益、人人支持公益的良好氛围，推动着社会向着更加美好的方向前行。

“青春同行，公益筑梦”，18年风雨兼程，大乐透作为彩票市场中的佼佼者，始终以其独特的魅力和不断创新的玩法吸引着广大购彩者的关注与参与。18周年庆将至，今年大乐透又将开启什么样的派奖活动？让我们共同期待和见证幸运与公益的双向奔赴。

套餐票的推出，简化了购彩流程，提高了购彩效率，让购彩者在享受购彩乐趣的同时，也能体验到一票多种投注方式的魅力。这种创新的购彩方式，无疑为大乐透注入了新的活力。

理性购彩、多人少买，一直是大乐透

透所倡导的购彩理念，体彩推出的套餐票，也使得购彩者能更轻松地践行这一理念。量力而行，自由选择，让购彩成为生活中的调味剂。

十五次派奖带来惊喜

一年一度的派奖，是大乐透与购彩者的“美好约定”。“为公益添彩，为幸运加码”，多年来，大乐透以感恩回馈购彩者为宗旨，已累计开展派奖活动15次，总派奖金额超75亿元，惠及亿万购彩者。

派奖票也从仅针对“一等奖”到惠及“四五六等奖”，再到近年来的“所有奖级均派奖”，大乐透的派奖规则越来越普惠大众，紧跟市场和购彩者需求。

每一次派奖，既是惊喜的传递，更是公益力量的凝聚。派奖活动就像一座桥梁，连接着幸运与公益，让惊喜与温暖在人间不断传递，也营造了人人参与公益、人人支持公益的良好氛围，推动着社会向着更加美好的方向前行。

“青春同行，公益筑梦”，18年风雨兼程，大乐透作为彩票市场中的佼佼者，始终以其独特的魅力和不断创新的玩法吸引着广大购彩者的关注与参与。18周年庆将至，今年大乐透又将开启什么样的派奖活动？让我们共同期待和见证幸运与公益的双向奔赴。

套餐票的推出，简化了购彩流程，提高了购彩效率，让购彩者在享受购彩乐趣的同时，也能体验到一票多种投注方式的魅力。这种创新的购彩方式，无疑为大乐透注入了新的活力。

理性购彩、多人少买，一直是大乐透

寻包记(上)

彩民故事

寻包记(上)

退休之后，刘大军开启了带孙模式，在儿子工作生活的江城住了两年。平时，老伴负责带孙，大军负责买菜做饭。不远处有家彩票站，他常去买几注彩票，中不中奖无所谓，贵在参与。

有一次，刘大军买了彩票，又到超市选购了两样东西。时间尚早，他于是溜达到江边，欣赏城市的落日风景。

忽然，他听到哗啦一声，有个女孩从桥上纵身跃下，不好，有人落水了！大军见状把包一丢，正要跳下去救人，这时，一位小伙子跑来把他拉住，喊道：“让我来！”小伙子一红发，体格健壮，可眼下春寒料峭，江水冰凉刺骨，小伙子纵身跃进水里，三两下游到女孩身边，托举着她游回来。大军跳下江堤，帮着捞到了岸边。有人早打了急救电话，女孩吐了几口浑浊的江水，缓缓苏醒过来，被赶来的救护车接

到。刘大军看着那个包，似乎有点不一样，翻开一看不对呀，彩票还在，超市里买的东西怎么变成了两本书？转念一想：坏了，包包和救人的小伙子调换了！

刘大军拎着包，到江边找。小伙子和他有同样的爱好，买的彩票要开奖了，刘大军还真中了几注奖，共6600元。(刘琪瑞)

金手指

大军看看那个包，似乎有点不一样，翻开一看不对呀，彩票还在，超市里买的东西怎么变成了两本书？转念一想：坏了，包包和救人的小伙子调换了！

刘大军拎着包，到江边找。小伙子和他有同样的爱好，买的彩票要开奖了，刘大军还真中了几注奖，共6600元。(刘琪瑞)

刘大军拎着包，到江边找。小伙子和他有同样的爱好